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ΠΡΟΣ:  
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Ενέργειας & 
Περιβάλλοντος 
ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             
26441  ΠΑΤΡΑ 
 
 
ΚΟΙΝ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
1. Γραφείο Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας 
       Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
2. Γραφείο Εκτελεστικής Γραμματέως  

  Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
 
 

ΘΕΜΑ:  «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 77/2018 απόφασης της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.:  Η υπ’ αριθμ. 84315/445/15-3-2018 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 
Ενέργειας & Περιβάλλοντος 

 
Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 77/2018 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και 
Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: 
«Έγκριση υποβολής πρότασης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο πλαίσιο του 
προγράμματος  LIFE για το έργο: «LIFE-IP AdaptInGR» και παρακαλούμε για τις 
ενέργειές σας.  
 

 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 

 

         Σωτηρία –Δέσποινα Κολόμβα 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 6/2018  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα την 19η Μαρτίου 2018, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:30 στα 
γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής, 2ος όροφος),  
συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ’ αριθ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 
3029/10-11-2014), και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 43/2017 (ΑΔΑ:7ΑΥ67Λ6-ΚΣΝ) 
αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ 
αριθμ. οικ. 84347/244,15-03-2018 πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος ορίσθηκε 
με την υπ’ αριθμ.75830/993,20-03-2017 (ΦΕΚ 147/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./28-03-2017) απόφαση 
του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 
 
Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Καρπέτας Κωνσταντίνος – Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης  
& Επιχειρηματικότητας /Πρόεδρος 

2. Σιαμπλής Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Αντιπρόεδρος 
3. Νασιώτης Θεόδωρος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
4. Παπαναγιώτου – Μαρτζάκλη Γεωργία - Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό 

μέλος 
5. Μπούνιας Χρήστος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
6. Υφαντής Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
7. Λαλιώτης Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 
κ.κ. Κωνσταντοπούλου Αναστασία, Αρβανιτάκης Ιωάννης, Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 
Κατσακούλης Ευάγγελος, Κελεπούρης Ανδρέας και Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος. 

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Κολόμβα Σωτηρία – Δέσποινα κλάδου ΠΕ 
Διοικητικού – Οικονομικού με Βαθμό Α’, σύμφωνα με την απόφαση 295118/4488 / 
11-11-2016 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.  

Απόφαση 77/2018 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 22ο θέμα  Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: 
«Έγκριση υποβολής πρότασης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο πλαίσιο του 
προγράμματος  LIFE για το έργο: «LIFE-IP AdaptInGR». 
 
Έχοντας υπόψη την υπ’ αριθμ. υπ’ αριθμ. 84315/445/15-3-2018 εισήγηση του 
Αντιπεριφερειάρχη Ενέργειας & Περιβάλλοντος κ. Μπαλαμπάνη Νικόλαου, που 
αναφέρει επί λέξει: 
 
Η ΠΔΕ, σε συνέχεια σχετικής πρόσκλησης από το Γρ. Αναπληρωτή Υπουργού 
Περιβάλλοντος και ενέργειας με τα ανωτέρω σχετικά έγγραφα του Γρ. Αντ/ρχη 
Ενέργειας και Περ/ντος, έχει προταθεί να συμμετέχει ως ένας από τους εταίρους σε 
έργο που θα υποβληθεί στα πλαίσια του LIFE με συντονιστή έργου το ΥΠΕΝ . Το 
ακρωνύμιο του έργου είναι ‘’LIFE-IP AdaptInGR’’ και αφορά τον τομέα της 
Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή (2017 Call). 
  
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  
 
Τίτλος πρότασης: Boosting the implementation of adaptation policy across Greece. 
 
Στόχος έργου: Το έργο έχει ως στόχο την υποστήριξη της εφαρμογής της Εθνικής 
Στρατηγικής για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΕΣΠΚΑ) και των 
Περιφερειακών Σχεδίων Προσαρμογής (ΠεΣΠΚΑ), με κατάλληλες δράσεις σε Eθνικό, 
Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο. Στη διάρκεια του έργου περιλαμβάνονται 
δραστηριότητες οι οποίες στοχεύουν στην υλοποίηση του ΕΣΠΚΑ καθώς και των 
ΠεΣΠΚΑ και περιλαμβάνουν: 

 Δράσεις υποστήριξης και δημιουργίας κατάλληλων υποδομών του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (YΠΕΝ-Συντονιστής έργου), ο οποίος είναι και ο 
κεντρικός φορέας διαμόρφωσης και εφαρμογής της εθνικής πολιτικής για την 
προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή,  

 Δράσεις οικοδόμησης δυναμικού για την ενίσχυση των Περιφερειών κατά την 
εφαρμογή και παρακολούθηση των ΠΕΣΠΚΑ σε όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας, 

 Υποστηρικτικές δράσεις για τη διαμόρφωση σχεδίων προσαρμογής από 
Δήμους της χώρας στο πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων, 

 Έργα πιλοτικού χαρακτήρα σε επιλεγμένες Περιφέρειες και Δήμους, τα οποία 
θα αποτελέσουν καλά παραδείγματα και πρότυπα για εφαρμογή σε άλλες 
περιοχές της χώρας. 

Τέλος, το έργο θα προετοιμάσει κατάλληλα την αναθεώρηση της Εθνικής Στρατηγικής 
και των Περιφερειακών Σχεδίων, με βάση τις απαιτήσεις του Ν. 4414/2016. 
 
Χρονική διάρκεια 
Το έργο είναι χρονικής διάρκειας 8 ετών προκειμένου, μεταξύ άλλων, να δοθεί 
κατάλληλος χρόνος για τη σωστή προετοιμασία, εφαρμογή, υλοποίηση και 
παρακολούθηση των πιλοτικών έργων καθώς επίσης και για να συμπέσει η λήξη 
αυτού, με την αξιολόγηση και αναθεώρηση της ΕΣΠΚΑ και των ΠεΣΠΚΑ. 
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Εκτιμώμενος Προϋπολογισμός 
Με βάση τα μέχρι τώρα στοιχεία, ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται 
στα  13,587,308.26  εκατ. ευρώ ενώ  η ευρωπαϊκή χρηματοδότηση θα ανέλθει στο 
60% των επιλέξιμων δαπανών. Το υπόλοιπο 40% καλύπτεται από ίδιες συμμετοχές 
των συμμετεχόντων και μη-Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, μέρος της οποίας καλύπτεται 
από πόρους του Πράσινου Ταμείου. Επισημαίνεται ότι με βάση και την ισχύουσα 
νομοθεσία οι πόροι του Πράσινου Ταμείου μπορούν να καλύψουν κυρίως δαπάνες 
φορέων οι οποίοι εμπλέκονται άμεσα στην υλοποίηση της ΕΣΠΚΑ και των ΠΕΣΠΚΑ, 
δηλ. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Περιφέρειες και Δήμοι.  
Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου μπορεί να τροποποιηθεί κατά μικρό ποσοστό 
στην παρούσα φάση λαμβάνοντας υπόψιν τις τελικές δράσεις οι οποίες προβλέπονται 
για την υλοποίηση του εν λόγω έργου.   
 
Συμμετέχοντες φορείς 
Oι φορείς οι οποίοι συμμετέχουν στο έργο καταγράφονται ακολούθως: 
1.       Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Συντονιστής έργου) 
2.       Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
3.       Πράσινο Ταμείο 
4.       Ένωση Περιφερειών Ελλάδος 
5.       Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος 
6.       Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης 
7.       Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
8        Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 
9.       Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 
10.     Δήμος Κατερίνης 
11.     Δήμος Κομοτηνής 
12.     Δήμος Ρόδου 
13.     Δήμος Λάρισας 
14.     Δήμος Αγ. Αναργύρων-Καματερού 
15.     Τράπεζα της Ελλάδος 
16.     Ακαδημία Αθηνών 
17.     Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών 
18.     ΜΗ. ΚΥΟ – ΕΛΛΕΤ 
19.    Μαριολοπούλειο Ίδρυμα 
 
Οι δράσεις και το χρονοδιάγραμμα αυτών και ο προϋπολογισμός του έργου φαίνονται 
στους συνημμένους πίνακες.  
 
ΡΟΛΟΣ  ΤΗΣ ΠΔΕ ΣΤΟ ΕΡΓΟ  
 
Η ΠΔΕ έχει επιλεγεί ως μια από τις τρείς περιφέρειες, μαζί με τις περιφέρειες Ιονίων 
Νήσων και Στερεάς Ελλάδας, για πιλοτικές δράσεις στο πρόγραμμα αυτό . Επίσης θα 
συμμετέχει (μαζί με όλες τις Περιφέρειες της χώρας) στις δράσεις παρακολούθησης & 
αξιολόγησης της εφαρμογής των Περιφερειακών Σχεδίων για την προσαρμογή στην 
/κλιματική Αλλαγή (ΠεΣΠΚΑ) και ως «καλά παραδείγματα» σε δράσεις 
ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης. Ήδη η ΠΔΕ έχει ξεκινήσει την διαδικασία εκπόνησης 
του ΠεΣΠΚΑ και έχει υπογραφεί η σχετική σύμβαση με τον ανάδοχο.  
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Οι δράσεις που θα γίνουν στην ΠΔΕ είναι οι ακόλουθες: 
 
Πρόταση για Μελέτη Περίπτωσης #1: 
ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΕΝΟΣ ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ-
Παραλία Κρυονερίου Ακράτας.   
Τομέας τρωτότητας/προσαρμογής: Διαχείριση παράκτιας ζώνης σε παραθαλάσσιες 
πόλεις 
 
Προτεινόμενη περιοχή εφαρμογής (γεωγραφικός προσδιορισμός και μικρή 
περιγραφή): 
Η παραλία Kρυονερίου βρίσκεται στα ανατολικά του αλιευτικού κατaφυγίου Αγ. 
Κωνσταντίνου και δυτικά των εκβολών του Κράθη ποταμού και τα τελευταία 50 
χρόνια παρουσιάζει έντονη διάβρωση, που κυμαίνεται κατά θέσεις 5 έως 25 μ. Η 
διαβρωτική δράση των κυματισμών έχει προκαλέσει όχι μόνο την ολοκληρωτική 
διάβρωση (εξαφάνιση) της παραλίας, αλλά και τη διάβρωση των εδαφικών 
σχηματισμών της ξηράς (κυρίως γαιώδη υλικά). Έχει δημιουργηθεί έτσι ένας 
αναβαθμός (κατακόρυφο πρανές), ύψους 2 μ σε όλο το μήκος της περιοχής μελέτης. 
 
Θα κατασκευαστεί πρανές προστασίας, μήκους περίπου 230 μ και πλάτους στέψης 
2,40 μ, που θα εκτείνεται με αρχή το ανατολικό άκρο του υφιστάμενου κατακόρυφου 
τοιχίου. Το πρανές προτείνεται να αποτελείται από δύο στρώσεις. Η εξωτερική 
στρώση θωράκισης, πάχους 1,20 μ, αποτελείται από φυσικούς ογκόλιθους ατομικού 
βάρους περίπου 300-500 κιλά. Η εξωτερική στρώση (φίλτρο), πάχους περίπου 0,50 μ, 
προτείνεται να αποτελείται από λιθορρίπη ατομικού βάρους λίθων 30-100 κιλών. 
 
Πρόταση για Μελέτη Περίπτωσης #2: 
ΠΡΟΛΗΨΗ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ στο Δήμο Ήλιδας  
Τομέας τρωτότητας/προσαρμογής: Καταπολέμηση δασικών πυρκαγιών σε περιοχές 
επιρρεπείς στην ξηρασία  
Προτεινόμενη περιοχή εφαρμογής (γεωγραφικός προσδιορισμός και μικρή 
περιγραφή):  
Η δράση θα γίνει εντός των ορίων του Δήμου Ήλιδας. Η περιοχή του Δήμου Ηλιδας τα 
τελευταία χρόνια έχει υποστεί σημαντικές ζημιές τόσο από  μεγάλες πυρκαγιές  τα έτη 
1981,1985,1997,2007,2017 με   αποκορύφωμα την πυρκαγιά του έτους  2007  στην 
οποία και κατεστράφη  το 60% σχεδόν τα συνολικής έκτασης το Δήμου, όσο και από 
πλημμύρες της ευρύτερης αγροτικής περιοχής της πόλης της Αμαλιάδας και των 
πεδινών οικισμών. 
Συνέπεια αυτών ήταν πολλές φορές η περιοχή να κηρυχτεί σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης από τη πολιτεία  (όπως το έτος 2007 λόγω πυρκαγιάς , τα έτη 2015 και 2016 
λόγω πλημμυρών και το έτος 2017 λόγω πυρκαγιάς) προκειμένου να αντιμετωπίσει  
τα μεγάλα αυτά προβλήματα που δημιούργησαν  οι πυρκαγιές και οι πλημμύρες .   
Ειδικότερα η δράση θα αναπτυχθεί στα Δημοτικά Διαμερίσματα Περιστερίου και 
Γερακίου του Δήμου Ήλιδας. Η περιφέρεια των Δημοτικών Διαμερισμάτων 
Περιστερίου και Γερακίου  συνολικού εμβαδού περίπου  40.000 στρεμμάτων αποτελεί 
μια  αντιπροσωπευτική περιοχή του Δήμου αλλά και του Νομού  της Μεσογειακής 
ζώνης βλάστησης αλλά και χρήσεων γης  με κύρια χαρακτηριστικά την συνύπαρξη 
δασών χαλεπίου Πεύκης με αείφυλλα πλατύφυλλα σε ποσοστό 60 % περίπου , με  
γεωργοδενδροκομικές καλλιέργειες  ( Ελαιώνες , σταφιδάμπελοι , αμπελώνες κ.λ.π) 
αλλά και  με εσταυλισμένη  αλλά και εκτατική  κτηνοτροφία.  
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Προτεινόμενα μέτρα-δράσεις στην υπό μελέτη περιοχή 
Για την περιοχή  των Δημοτικών Διαμερισμάτων Περιστερίου και Γερακίου του Δήμου 
Ήλιδας όπου θα γίνει η δράση τα επιμέρους έργα είναι:  

 Μελέτη για τον Ολοκληρωμένο Σχεδιασμό Διαχείρισης Αειφορικής Ανάπτυξης 
και ολοκληρωμένης αντιπυρικής προστασίας για την φυσική προστασία των 
δασικών οικοσυστημάτων (πρόκειται για την απογραφή ,ανάλυση και 
διερεύνηση των επεμβάσεων προκειμένου να ενισχυθεί η ανάπτυξη του, η 
προστασία του και η παραγωγικότητα του).  

 Κατασκευή Πυροφυλακείου στη θέση «Αετοφωλιά» στο ΔΔ Περιστερίου το 
οποίο από πυρκαγιές του προηγούμενου έτους καταστράφηκε.  

 Από τα αποτελέσματα της ανωτέρω μελέτης και τις προτεινόμενες δράσεις 
που θα προκύψουν θα πραγματοποιηθεί  κάποια από αυτές στο μέτρο του 
εφικτού (λ.χ. δημιουργία  δικτύου ανίχνευσης και αναγγελία πυρκαγιών) 

 
Πρόταση για Μελέτη Περίπτωσης #3 
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ΠΟΤΑΜΟΥ ΙΝΑΧΟΥ ΣΤΗΝ Π.Ε. 
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  
 
Τομέας τρωτότητας/προσαρμογής: Διαχείριση των πλημμύρων  
 
Προτεινόμενη περιοχή εφαρμογής (γεωγραφικός προσδιορισμός και μικρή 
περιγραφή): 
Ο Ίναχος ποταμός βρίσκεται στην περιοχή του Βάλτου στο νομό Αιτωλοακαρνανίας 
και είναι παραπόταμος του Αχελώου. Ανήκει στο υδατικό διαμέρισμα Δυτικής Στερεάς 
Ελλάδας (GR04). Πηγάζει στις κορυφές των βουνών Μακρυνόρους και Γαβρόβου, 
ψηλότερα από την Τ.Κ. Πατιόπουλου. Διασχίζει τα χωριά της περιοχής κυλώντας 
Δυτικά του όρους Κανάλα και χύνεται στα νερά της τεχνητής λίμνης Καστρακίου.  
Ο ποταμός Ίναχος παρουσιάζει την ιδιομορφία των πλημμύρων σε επί μέρους σημεία 
στα οποία η προστασία των αναχωμάτων δεν είναι επαρκείς.  
Ειδικότερα οι περιοχές κοντά στους οικισμούς- κοινότητες: Αμοργιανοί, Μαλεσιάδα, , 
Άνω Κάμπος, Νέο Χαλκιόπουλο,  Συκιά, Εμπεσός, Άνω Αγρίδι , Θύαμος, Πατιόπουλο 
τα τελευταία δύο-τρία χρόνια έχουν υποστεί πλημμυρικά φαινόμενα των 
αρδευόμενων παρόχθιων εκτάσεων. Τα φαινόμενα είναι εντονότερα στις περιοχές  
που βρίσκονται στις εκβολές του ποταμού στη τεχνητή λίμνη Καστρακίου.   
 
Στο Προσχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας όπως αυτό έχει αναρτηθεί στο 
διαδίκτυο ο ποταμός Ίναχος δεν έχει συμπεριληφθεί για λήψη προτεινόμενων 
μέτρων.  
 
Σε διάφορα τμήματα κατά μήκος του ποταμού Ίναχου, συνολικού μήκους 9,7 χιλ., έχει 
ήδη από το 2015 ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων η εκπόνηση της 
σχετικής ΜΠΕ για αυτά. Η υδραυλική μελέτη των τμημάτων αυτών έχει ολοκληρωθεί 
σε προγενέστερο χρόνο. 
 
Προτείνεται να γίνει η οριοθέτηση του ποταμού Ίναχου σε ένα επιπλέον τμήμα του, 
μεταξύ περιοχής Μαλεσιάδας και Αμοργιανών, μήκους περίπου 5 χλμ, που είναι προς 
τις εκβολές του ποταμού στην λίμνη Καστρακίου όπου τα πλημμυρικά φαινόμενα 
είναι πιο έντονα.   
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Προϋπολογισμός για την ΠΔΕ: 1.004.042,46 € 
 

 Ιδία συμμετοχή 15% -       151.616,98   € 
 Επιπλέον χρηματοδότηση (Πράσινο Ταμείο) 25% - 250.000 €  
 Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση 60% -       602.425,48   € 

 
Η ιδία συμμετοχή της ΠΔΕ αφορά σε μισθοδοσία υπαλλήλων της που θα ασχοληθούν 
με το έργο αυτό.  
Αναφορικά με την χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο ενημερωθήκαμε ότι  θα 
υπάρξει σχετική δέσμευση του ποσού από το Πράσινο Ταμείο και απόφαση του 
Διοικητικού του Συμβουλίου και σχετική «σύμβαση» με το ΥΠΕΝ που θα αφορά την εν 
λόγω χρηματοδότηση. Για τα έγγραφα αυτά θα λάβει γνώση η ΠΔΕ πριν την οριστική 
υποβολή του έργου (καταληκτική ημερομηνία υποβολής στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
είναι: 12-04-2018).  
 
Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω καθώς και: 
1) Τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική 
της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» με 
το οποίο συστήθηκαν και συγκροτήθηκαν οι  Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ  - ΟΤΑ Β’ 
2) Την υπ’ αρ. 165633/08.08.2017 (ΦΕΚ 2953 Β’) Απόφαση Συντονιστή 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου «Τροποποίηση 
του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», με την 
οποία τροποποιείται η υπ’ αρ. 248595/27.12.2016 (ΦΕΚ 4309 Β’) απόφαση του ΓΓ της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 
3) Την υπ’ αριθμό 100/15-09-2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 3029 Β’), με την οποία συστάθηκε η Επιτροπή Αναπτυξιακής 
και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 
4) Την υπ’ αριθμ. 55961/643/01-03-2017 (ΦΕΚ 111 ΥΟΔΔ) απόφαση 
Περιφερειάρχη «Ορισμός Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»  
5) Την υπ΄αριθμ.75830/993/20-03-2017 (ΦΕΚ 147 ΥΟΔΔ) απόφαση 
Περιφερειάρχη «Ορισμός Προέδρου Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής 
Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 
6) Την υπ’ αρ. 69923/876/2017 (ΦΕΚ 1018 Β’) απόφαση Περιφερειάρχη σχετικά 
με «Μεταβίβαση  αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες που ορίστηκαν από τον 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος και σε περιφερειακούς συμβούλους Δυτικής 
Ελλάδος» 
7) Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Β’) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
8) Τις διατάξεις του Ν. 3310/2005 (ΦΕΚ 30 Α’) «Μέτρα για τη διασφάλιση της 
διαφάνειας και την αποτροπή καταστρατηγήσεων, κατά τη διαδικασία σύναψης 
δημοσίων συμβάσεων», όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του Ν. 3414/2005 (ΦΕΚ 
279 Α’) και όπως ισχύει 
9) Την υπ’ αρ. 184/2017 (ΑΔΑ: Ω8ΒΓ7Λ6-ΥΥΚ) απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου με θέμα «Έγκριση Προϋπολογισμού Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 
2018 (η οποία ελέγχθηκε και βρέθηκε νόμιμη, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 293717/2017-
ΑΔΑ: ΩΕΤΡΟΡ1Φ-ΧΧΦ, απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου  
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10) Την υπ’ αρ. 218/2017 (ΑΔΑ:67ΟΚ7Λ6-ΑΩΡ) απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου περί Έγκρισης του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας οικονομικού έτους 2018 
11) Την υπ ʛ αριθμ. οικ. 84315/445/15.03.2018 Έκθεση Σκοπιμότητας - Εισήγηση 
της Δ/νσης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της ΠΔΕ, με τους συνημμένους σε 
αυτήν πίνακες 

Εισηγούμεθα 
 
1ον την έγκριση υποβολής πρότασης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο πλαίσιο 
του προγράμματος  LIFE για το έργο: «LIFE-IP AdaptInGR», όπως αναλυτικά 
περιγράφεται ανωτέρω 
 
2ον την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή όλων 
των σχετικών εγγράφων 
 
 
Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
1. Εγκρίνει την υποβολή πρότασης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο 

πλαίσιο του προγράμματος  LIFE για το έργο: «LIFE-IP AdaptInGR». 
 

2. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή όλων 
των σχετικών εγγράφων. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  77/2018. 
 
Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ 
 
 
 
 
 
  
 
 

 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 

 
                 Σωτηρία –Δέσποινα Κολόμβα 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΣΙΑΜΠΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ: 

1. ΝΑΣΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

2. ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ – ΜΑΡΤΖΑΚΛΗ 
ΓΕΩΡΓΙΑ 

3. ΜΠΟΥΝΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

4. ΥΦΑΝΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

5. ΛΑΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 

 

ΑΔΑ: 606Ι7Λ6-ΞΦΘ


		2018-03-21T16:09:36+0200
	Athens




